



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
मुख्यमंत्री आवास, न्यू कैंट रोड, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com
Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 27 अगस्त, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-06(08/126)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को नगर निगम प्रेक्षागृह में दीनदयाल उपाध्याय सेवा प्रतिष्ठान द्वारा आयोजित अभिनन्दन समारोह में प्रतिभाग किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि पं. दीनदयाल उपाध्याय एक अभिनव व्यक्तित्व थे। विकास की पंक्ति में अंतिम पायदान पर खड़े व्यक्ति को ऊपर उठाना उनके जीवन का सबसे मूल मंत्र रहा है। उन्होंने कहा कि पं. दीनदयाल उपाध्याय ने भौतिकता को जीवन का अन्तिम लक्ष्य समझा। एकात्म मानववाद का दर्शन दिया। उन्होंने जीवन में टकराव को नहीं देखा। हम सब किसी न किसी रूप में एक दूसरे से जुड़े हैं, वे इस विचारधारा को लेकर आगे बढ़े। उनका मानना था कि सृष्टि भी कहीं और जुड़ी है। उन्होंने परमेश्वर तक की बात की। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि पं. दीनदयाल उपाध्याय के चिंतन को हमें पूरा करना है। उनके जीवन दर्शन को प्रतिष्ठित करने में संस्थाओं की बड़ी भूमिका रही है। इस अवसर मुख्यमंत्री ने अरुण मिश्र द्वारा लिखित पं. दीनदयाल उपाध्याय पर आधारित कॉमिक्स का विमोचन भी किया।

अभिनन्दन समारोह में मेयर/ विधायक श्री विनोद चमोली, विधायक श्री हरबंस कपूर, विधायक श्री खजान दास, पं दीनदयाल सेवा प्रतिष्ठान के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री अरुण मिश्रा, पं दीनदयाल सेवा प्रतिष्ठान की प्रदेश अध्यक्ष सुभा वर्मा, संरक्षक गोपाल कृष्ण मित्तल आदि उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 27 अगस्त, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-05(08/125)

स्वच्छ भारत मिशन में इनोवेटिव टेकनॉलजी के प्रयोग सम्बंधी एक प्रदर्शनी एवं कार्यशाला का आयोजन आई0एस0बी0टी0 रोड पर स्थित होटल सरोवर पोर्टिको में 28 अगस्त को पूर्वाह्न 10 बजे से होगा। इसमें मुख्य अतिथि मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत एवं विशिष्ट अतिथि शहरी विकास मंत्री मदन कौशिक होंगे।

इस आयोजन में प्रदेश भर के मेयर, नगर आयुक्त, नगर विकास के अधिशासी अधिकारी एवं अध्यक्ष एवं सेनेटरी इंस्पेक्टर प्रतिभाग करेंगे। स्वच्छ भारत मिशन में इनोवेटिव टेकनॉलजी का प्रयोग कर अभियान की लागत को कम करने के लिए भारत सरकार ने मानक कम्पनियों को सूचीबद्ध किया है, इससे सम्बंधित विशेषज्ञ भारत सरकार के स्वच्छ भारत मिशन के संयुक्त सचिव एवं निदेशक भी भाग लेंगे।

परिचर्चा का मुख्य विषय 2018 में होने वाले स्वच्छता सर्वेक्षण में उत्तराखण्ड की रैंकिंग को सुधारने के लिए सुझाव, निष्कर्ष, डोर टू डोर कलेक्शन, यूजर चार्ज, कम्पोस्टिंग, सालिड वेस्ट मैनेजमेंट से सम्बंधित विशेषज्ञ भी प्रतिभाग करेंगे।

मनोज श्रीवास्तव, सहायक निदेशक- 7055007013

देहरादून 27 अगस्त, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-04(08/124)

प्रदेश के कैबिनेट मंत्रिगण अब सप्ताह में एक दिन बलवीर रोड स्थित भाजपा प्रदेश मुख्यालय में बैठकर आम जनता एवं पार्टी कार्यकर्ताओं की समस्याओं को सुनकर उन्हें निस्तारित करेंगे। जनसमस्याओं के निराकरण हेतु मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत द्वारा कैबिनेट मंत्रियों को यह निर्देश दिए गए हैं। इस क्रम में कृषि मंत्री श्री सुबोध उनियाल सोमवार को, वन मंत्री श्री हरक सिंह रावत मंगलवार, वित्त मंत्री श्री प्रकाश पन्त बुधवार, परिवहन मंत्री श्री यशपाल आर्य गुरुवार, पर्यटन मंत्री श्री सतपाल महाराज शुक्रवार तथा उच्च शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्री धन सिंह रावत शनिवार को पार्टी मुख्यालय में बैठकर समस्याओं का निराकरण करेंगे। सभी मंत्रिगण उपरोक्त निर्धारित दिवस को पूर्वाह्न 10 बजे से अपराह्न 02 बजे तक पार्टी मुख्यालय में जन समस्याओं को सुनेंगे। इसके साथ ही मुख्यमंत्री के विशेष कार्याधिकारी श्री उर्बादत्त भट्ट प्रत्येक दिवस पार्टी कार्यालय में बैठकर मंत्रिगणों को सहयोग प्रदान करेंगे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने राजकीय महाविद्यालय रायपुर को इसी सत्र से स्नातकोत्तर महाविद्यालय के रूप में उच्चीकृत करने की घोषणा की। इस सत्र से यहाँ कला संकाय की कक्षाएं प्रारम्भ होंगी। अगले सत्र से यहाँ ग्रेजुएशन में संस्कृत की कक्षाएँ भी शुरू की जाएँगी। मुख्यमंत्री ने कॉलेज के लिए 04 अतिरिक्त कक्षा कक्ष की घोषणा भी की। मुख्यमंत्री ने ये घोषणाएँ रविवार को मालदेवता, रायपुर में राजकीय महाविद्यालय रायपुर के नव निर्मित भवन के लोकार्पण के अवसर पर की। उन्होंने महाविद्यालय में शौर्य दीवार का भी लोकार्पण किया। इस अवसर पर कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए उन्होंने कहा कि सरकार का प्रयास है कि उच्च शिक्षा और कॉलेज स्तरीय हों। शिक्षकों की भर्ती शीघ्र की जाएगी। आने वाले समय में फ़ैकल्टी की समस्या दूर होगी। उन्होंने छात्र-छात्राओं का आहवाहन किया कि वे बहुआयामी शिक्षा के प्रति प्रयत्न करें। सिर्फ़ किताबी ज्ञान और डिग्री पर ध्यान न दें। जिंदगी का लक्ष्य स्पष्ट रखे और उसे पाने का प्रयास करें। उन्होंने गाँवों से हो रहे पलायन को रोकने और न्याय पंचायत स्तर पर स्वरोजगार के अवसर उत्पन्न करने की योजना भी साझा की। उन्होंने कहा कि हर न्याय पंचायत पर 100-150 महिलाओं को स्वरोजगार दे कर न्याय पंचायत को ग्रोथ सेंटर बना सकते हैं। उन्होंने आशा व्यक्त की कि मालदेवता में पीजी कॉलेज खुलने से स्थानीय स्तर पर विकास को गति मिलेगी। आस-पास के विद्यार्थियों विशेषकर छात्राओं का उच्च शिक्षा के अवसर मिलेंगे।

इससे पूर्व मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कार्यक्रम स्थल पर ही उपस्थित जनसमूह के साथ रेडियो में प्रसारित प्रधानमंत्री के "मन की बात" कार्यक्रम सुना।

कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए कैबिनेट मंत्री श्री मदन कौशिक ने कहा कि मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र के नेतृत्व में पिछले चार महीनों में सरकार द्वारा ठोस आधारभूत कार्य किए गए हैं। सरकार राज्य को ग्रामीण क्षेत्र में पूरी तरह ओडीएफ बनाने के बाद अब शहरी क्षेत्र को ओडीएफ बनाने की ओर अग्रसर है। सोलिड वेस्ट के डोर टू डोर कलेक्शन पर विशेष ध्यान दिया जा रहा है।

उच्च शिक्षा मंत्री डा० धन सिंह रावत ने कहा कि मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र के निर्देशों पर शैक्षणिक कैलेण्डर घोषित कर दिया गया है। अगले सत्र से शैक्षणिक कैलेण्डर लागू कर दिया जाएगा। अब कॉलेजों में 180 दिन कक्षाएं चलेगी। 30 दिन के भीतर परीक्षा परिणाम घोषित कर दिए जाएंगे। 877 अस्सिस्टेंट प्रोफेसरो की नियुक्ति के सम्बन्ध में विज्ञप्ति जारी कर दी गई है। स्मार्ट कलासेज व ई लाइब्रेरी की योजनाएं भी अगले कुछ महीनों में धरातल लाई जाएगी।

उल्लेखनीय है कि राजकीय महाविद्यालय रायपुर का निर्माण, **राजकीय निर्माण निगम लिमिटेड** द्वारा 1762.04 वर्ग मी० क्षेत्रफल में 4.90 करोड़ रुपये की लागत से किया गया है। इसमें प्रधानाचार्य कक्ष, लाइब्रेरी, आईटीसी लैब जैसी सभी सुविधाएं उपलब्ध हैं। महाविद्यालय भवन की मानचित्र संरचना भूकम्परोधी तकनीक पर आधारित है।

इस अवसर पर विधायक श्री उमेश शर्मा काऊ, अपर मुख्य सचिव उच्च शिक्षा डा० रणवीर सिंह, शिक्षा निदेशक श्री वी० एस० मलकानी तथा अन्य गणमान्य उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को राजकीय महाविद्यालय रायपुर में छात्र-छात्राओं के साथ प्रधानमंत्री के रेडियो पर प्रसारित "मन की बात" कार्यक्रम सुना। प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने "मन की बात" कार्यक्रम में इस बार विश्वास व आस्था के नाम पर होने वाली हिंसा की निंदा, गांधी जयन्ती से पूर्व स्वच्छता ही सेवा अभियान, जन धन योजना, प्रधानमंत्री जीवन ज्योति योजना, प्रधानमंत्री सुरक्षा बीमा योजना के व्यापक लाभ जैसे विषयों पर चर्चा की।

"मन की बात" कार्यक्रम सुनने के बाद मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने मीडिया से अनौपचारिक बातचीत में कहा कि राज्य में स्वच्छता अभियान को ओर प्रभावी बनाया जाएगा। यह हर्ष का विषय है कि महाविद्यालय के छात्र छात्राओं और शिक्षकों के मध्य उन्हें यह कार्यक्रम सुनने का अवसर मिला। प्रधानमंत्री की योजनाओं को धरातल पर प्रभावी रूप से लागू करने हेतु प्रयास किए जाएंगे।

उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने इससे पूर्व 25 जून को ब्रहमपुरी, निरंजनपुर, इंदिरा गांधी मार्ग पर स्थित शिव मंदिर में जन समुदाय के बीच तथा 30 जुलाई को बट्टीपुर स्थित "अपना घर" आश्रम में रहने वाली महिलाओं तथा बच्चों के साथ प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के लोकप्रिय कार्यक्रम "मन की बात" को सुना था।

मन की बात सुनने के अवसर पर कैबिनेट मंत्री श्री मदन कौशिक, उच्च शिक्षा मंत्री डा० धन सिंह रावत, विधायक श्री उमेश शर्मा काऊ तथा क्षेत्रीय जनप्रतिनिधि उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत, सोमवार 28 अगस्त को प्रातः 10 बजे बलबीर रोड स्थित भाजपा पार्टी कार्यालय में पार्टी कार्यकर्ताओं की समस्याओं को सुनेंगे। यह जानकारी मुख्यमंत्री के विशेष कार्याधिकारी श्री जेसी खुल्बे ने दी।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।